
ikB~;dze dk ekfld foHkktu 
l= 2024&25 
d{kk&11 

fo’k; dEI;wVj 
Ø0 la0 ekg ikB~;Øe 

1 vizSy 1-   dEI;Vj  QaMkesUVyl  vkSj  uEcj  flLVe 
1-1 dEI;wVj D;k gS mlds dk;Z ,oa mlds çdkj dk o.kZu 
1-2 lk¶Vos;j ,oa gkMZos;j vo/kkj.kk 
1-3 la[;k ç.kkyh ¼uEcj flLVe½ ckbujh] v‚DVy] gSDlk ,oa Msfley 
   uEcj flLVe                            
1-4 ¶yksfVax IokbaV uEclZ 
1-5 fofHkUu vad ç.kkfy;ksa ds vadks dk ,d nwljs esa ifjorZu 

2  ebZ 1-6 cwfy;u chtxf.kr Loh—r rF; ,oa çkFkfed fl)kUr 
1-7 VªwFk Vsfcy ¼Truth Table½ 
1-8 ykftd xsV~l vkSj muds vuqç;ksx 

3  twu     xzh’ekodk”kA 
4 tqykbZ 2-  ikbFku çksxzkfeax dk ifjp;    

2-1 ikbFku Hkk"kk dk ifjp; ,oa fodkl 
2-2 MkVk VkbI~l 
2-3 djsDVj  lsV 

5 vxLr  2-4 çksxzke dh lajpuk 
 2-5 buiqV ,oa vkmViqV vkijs'ku 
 2-6 dUVªksy LVsVªesaV 
 2-7 ywfiax LVsVªesaV 

6 flrEcj 3-  ikbFku esa izksxzkfead 
3-1-  fLVªax% ifjp;] bUMsfDlax] fcYV bu QaD'ku ¼Built in function½ ds tfj;s fLVªax 
     vkijs'ku 
3-2- fyLVl ¼Lists½% ifjp;] bUMsfDlax] Vkªosjflax ¼Traversing½] fyLV ds fcYV bu 
    QaD”ku ¼Built in function½ 

7 vDVwcj 3-3- ViYl ¼Tuples½%& ifjp;] bUMsfDlax] VSªoflZx ¼Traversing½ ywi ds 
    lkFk] fcYV bu QaD”ku ¼Built in function½ 
3-4- fMDlujh ¼Dictionary½% ifjp;] bUMsfDlax vkijs'ku] VªSoflZx 
    ¼Traversing½ ywi ds lkFk] fcYV bu QaD”ku ¼Built in function½ 
v}okf’kZd fyf[kr ijh{kk dk vk;kstu 

8 uoEcj 4-  vkfVZQhfl;y bUVsyhtsal  ¼AI½ %    
4-1 vkfVZQhfl;y bUVsyhtsal dk ifjp;] mldk Hkfo";] fo'ks"krk ,oa rRo 
4-2 vkfVZQhfl;y bUVsyhtsUV ,tsUV 
4-3 fVfidy vkfVZQhfl;y bUVsyhtsUl  }kjk  leL;k  dk  lek/kku 
4-4 vkfVZQhfl;y bUVsyhtsUl ds mi;ksx%& uspqjy yXSaost çkslsflax (Natural 
language Processing½] jkscksfVDl] ,DliVZ flLVe] DykflfQds'ku ,oe fjxzs'ku 

9 fnlEcj  5- mHkjrh gqbZ rduhfd;kWaa   
5-1 Cykd psu VsDukykth 
5-2 fMftVy fdzIVks djsalh 
5-3 v‚XesaVsM ,oa opqZvy fj;fyVh dk ifjp; 
5-4 bUVjusV v‚Q fFkXl ¼IoT½ 
5-5 FkzhMh fçfUVax 
5-6 DykmM dEI;wfVax  

10 tuojh “ks’k ikB~;dze dks iw.kZ djukA 
iqujko`fRrA 

11 Qjojh okf’kZd x`g ijh{kk dk vk;kstuA 
mRrj iqfLrdkvksa dk ewY;kadu 

12 ekpZ izxfr i= dk forj.k 



 


